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. Probar que si p es primo y o es un p-ciclo, entonces o
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Practico 5

Expresar cada una de las

permutaciones siguientes como producto de ciclos disjuntos.
1 2 3 4 5
2 3 4 5 1

6 7 8 9 123456
P 8), (6 = 43 2), (123)(45)(16789)(15).

. Calcular (za)(zb)(za). Probar que S, esta generado por cada uno de los siguientes conjuntos

{(12)7(13)7 "'7(177’)}; {(12)7(23)7 "'7(n_17n)}; {(12)7(123"'n)};

{(ab), (ab---)}, siendo a,b € {1,2,...,n} arbitrarios y (ab ---) un n-ciclo.

. Probar que si 01, ...,0, son ciclos disjuntos, entonces |07 - - - 0| = mem{|oy|,..., |0}

. Calcular los 6rdenes de las permutaciones del ejercicio 1.

! es un p-ciclo, para todo | = 1,---,p — 1.

Sugerencia: recordar el ejercicio 3. Mostrar con un ejemplo que el resultado es falso si p no es primo.
a) Probar que si p es primo, entonces S, estda generado por {(ab), (123---p)}, siendo (ab) una
trasposicién arbitaria.
b) Probar que {(13), (1234)} no genera a S4. Sugerencia: recordar el ejercicio 2 del Préctico 2.
Esto implica que la afirmacién de la parte anterior es falsa cuando p no es primo.

Se considera el conjunto N = {id, (12)(34), (13)(24), (14)(23)} C Sa.

a)

b)

¢) Deducir que A4 no es simple.

d) Probar Ay/N ~Zsy S4/N ~ Ss.

Probar que IV es un subgrupo de Sy.

Probar que N es normal en Sy.

. Probar que A,, es el subgrupo de S,, generado por los 3-ciclos.

Sugerencia: notar que vale (ab)(bc) = (abc) y (ab)(cd) = (abe)(bed).

. Probar que el grupo alternado A, es el inico subgrupo de S,, de indice 2.

Sugerencia: probar que si H < S, y [S,, : H|] = 2, entonces H contiene a todos los 3-ciclos de S,,.

Probar que A4 no contiene subgrupos de orden 6.



